
EQQARTUUSSISOQARFII( SERMERSUUM 

EQQARTUUS SMUT SULIAANN1K 

ALLASSIMAFFIUP ASSILINEQARNERA  

UDSKRIFT AF RETSBOGENI 

FOR 

SERMERSOOQ KREDSRET 

Ulloq 18. februar 2016, nal. 09:00 Eqqartuussisoqarfik Sermersooq Nuummi matoqqasumik 

eqqartuussitinneqarpoq. Eqqartuussisuuvoq Virna Fencker. 

Eqqartuussivimmit suliarineqarpoq 

sul.nr. SER NUU FM 1105-2015                                            Suliassanngortitsisoq 

illuatungeralugu 

Suliassanngortitaq 

Najuuppoq suliassiisoq […], illuatungiusutut aamma eqqortumik 

oqaluttussaatitaanermik akisussaaffik pillugu ilitsersorneqartoq. 

Najuuppoq suliassanngortitaq […], illuatungiusutut aamma eqqortumik 

oqaluttussaatitaanermik akisussaaffik pillugu ilitsersorneqartoq. 

Eqqartuussisup oqaatigissavaa, isilernermi suliassiisup […]ip aapparisaa […] piumasaqarmat 

iseqataarusulluni. 

Eqqartuussisup […] aperaa, kinaanersoq taannalu akivoq suliassanngortitsisumut aappaalluni, 

inatsisilerituujullunilu. 

Suliassanngortinneqartoq akerliliivoq […]-p iseqataanissaanut, Narlunilu taassumaana 

malersorsuaaraanga. 

Kiisalu eqqartuussisoq siumoortumik kaleninnecianngilaq suliassanngortitsisoq 

eqqartuussissuserisumik najorteqarniartoq. 

Qulaani pineqartut aallaavigalugit eqqartuussisoq aaliangerpoq, piareersaataasumi 

naapinnermi, illuatungeriinni naaperiartitsinissaq pillugu, suliassanngortitsisoq 

inatsisilerituumik najorteqarnani isissasoq eqqartuussisarnermi inatsik § 200 imm. 3 

naapertorlugu. 

 

[…] 

Suliassiisup meeqqamik […] aamma […], aaliangersakkamik najorteqartarnissaq 

piumasaqaatigaa. 

Suliassanngortitaq nalunaarpoq, najorteqartarnissaq akueralugu, kisiallu kippareqqissaamik 

najorteqartarnissaq aaliangersarneqassappat isumaqataaffiginagu, pissutigalugu suliffimmini 



pissutsit allanngornikuummata. 

Suliassiisoq nassuiaavoq, meeqqaminik najorteorniartarnini suliassanngortitamiit 

killilersorneqartarsimasoq, tamannalu aaqqissuullugu aaliangersimasumik 

najorteqartarusulluni. 

Suliassanngortitaq nassuiaavoq, aallaqqaammut suleqatigiinnertik ajorsimanngikkaluattoq. 

Ulloq unnuarlu angerlarsimaffimmi suliffeqarluni nalinginnaasorlu nal. 13.00-miit aqaguani 

13.00-mut sulisarnini. Aallaqqaammut meeqqat pillugit suleqatigiirmertik 

ajorsimanngikkaluartoq, kisiannili sulisut amigalernerisa kingunerisaanik sulisariaqartilluni 

suliassanngortitsisoq saaffigisaraluarlugu suleqatigiuminaattarmat aporaatilersimallutik, 

namminerlu isumaciarami ikiuussinnaanngikkuni meeqqani takusariaqanngikkai. 

Suliaq eqqartorneqmpoq. 

Piffissaq naalermat illuatungeriit aperineqarput, eqqartuussivimmi naapeqqinnissaq 

kissaatigineraat. 

Suliassanngortitsisup kissaatigaa suliassanngortitaq najorteqiartarnissamut 

isumaqatigiissummut atsiussasoq. 

Suliassanngortitaq suliffimmini inissisimaffmi aallaavigalugu taamak kipparitsigisumik 

isumaqatigiissusiorsinnaannginnerarmat. 

Illuatungeriit isumaqatigiipput naapeqqinnissaq maanangaaq pisariaqatingitsoq, 

suliassanngortitap suliffimmini inissisimanera taamaatsillugu meeqqatik 

suleqatigiissutiginiarlugit, akunnerminnerlu tamanna oqaloqatigiissutiginiarlugu. 

Qulaani pineortut aallaavigalugit suliaq naamassineqarpoq. 
 

Suliaq naammassivoq nal. 09.55. 

[…] *** 

Den 18. februar 2016, kl. 13:30 holdt Sermersooq Kredsret i Nuuk ikke offentligt retsmøde. 

Kredsdommer var Virna Fencker. 

Retten behandlede: 

sagl.nr. SER NUU FM 1105-2015                                        Sagsøger 

mod 

Sagsøgte 
 

http://sagl.nr/


 

 

Mødt var sagsøger […], der blev vejledt om parts - og sandhedsansvar. 

Mødt var sagsøgte […], der blev vejledt om parts- og sandhedsansvar. 

Dommeren skal bemærkede, at på vej ind i mødet kom sagsøger […]s kæreste […] og 

anmodede om at blive beskikket som rettergangsfuldmægtig. Dommeren adspurgte […] hvem 

hun var, der oplyste at hun er jurist og kæreste til sagsøger. 

Sagsøgte protesterede over, […]s deltagelse og bemærkede, at det var […] der var efter 

hende. 

Retten har heller ikke modtaget noget anmodning om beskikkelse om rettergangsfuldmægtig. 

Henset til ovennævnte, samt da dommeren vurderede sagsøgte og […]s udviste modvilje over 

for hinanden vil være forstyrrelse for konfliktmægling besluttede dommeren at sagsøger møder 

alene jf. retsplejelovens § 200 stk. 3. 

 

[…] 

Sagsøger nedlagde påstand om samvær med […] og […], i følgende omfang, at der skal 

være en fast samværsaftale. 

Sagsøgte erklærede sig enig i, at sagsøger skal have samvær med børnene, men protesterede 

over at det skal være fast aftale, da hendes arbejdsvilkår er ændrede. 

Sagsøger forklarede, at han var blevet meget samvær af sagsøgte, og derfor ønsker fast 

samværsaftalte. 

Sagsøgte forklarede, at i starten har deres samarbejde omkring børnene været ok. 

Hun er ansat i en døgninstitution hvor hendes vagter var typisk fra kl. 13.00 til 13.00. 

Hendes arbejdsskemaer var blevet ændret, efter hendes kollega var holdt op. Sagsøgte 

forklarede, at grunden til, at deres samarbejde er gået i knuder, var at sagsøger ikke har villet 

udvise forståelse for hendes situation og har nægtet at tage sig af børnene, når hun bad ham 

om det. Derfor har hun i desperation reageret pa denne made. 

Sagen drøftes. 

Sagsøger ønsker, at sagsøgte underskriver hans medbragte samværsforslag. 



Sagsøgte bemærkede, at hun ikke kan acceptere en fast aftale så længe hendes arbejdssituation 

er således. 

Da tiden var gået blev parterne adspurgt om de har brug for en yderligere berammelse af 

sagen. 

Parterne blev enige om, at så længe sagsøgtes arbejdssituation forholder sig således, vil de i 

første omgang selv prøve at aftale en samværsordning baseret på sagsøgtes vagtplan. 

Parterne afviste yderligere berammelse. 

Henset til ovennævnte sluttes sagen 

 





 


